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ATA Nº 028/2019 
 
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 
Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; 
Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, as 
autoridades, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os 
internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para 
que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi 
solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Não 
houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 048/2019, do 
vereador Paulo Germano Koste. Requerimentos números 049/2019 e 050/2019, 
ambas do vereador Luís Fernando Horst. EXPEDIENTE EXTERNO: Convite: 
A Coordenação de Esportes do Município, convida a todos para prestigiarem a 
entrega da premiação do Campeonato Municipal de Futsal Interfirmas 2019, que 
acontecerá no dia 08 de novembro de 2019, nas dependências do ginásio de 
esportes do Centro Social Urbano de Roca Sales, com início às 19:30 horas. 
Lidos os expedientes, o Presidente informou que sobreveio o Ofício nº 158/19, 
datado de 22 de outubro, do Poder Executivo, encaminhando Mensagem 
Retificativa ao Projeto de Lei nº 033/19, atendendo pedido da Casa. Por isso, 
encaminhou o Projeto de Lei nº 033/19 para a Comissão de Constituição e 
Justiça, para análise e parecer. Prosseguindo, foi determinada a leitura dos 
Requerimentos. Requerimento nº 048/2019, do vereador Paulo Germano Koste, 
solicitando ao Poder Executivo, a alteração do coeficiente do cargo de atendente 
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de creche, hoje previsto em 1.333, passando para 1.5666, como forma de 
valorização da categoria, que lida com crianças diariamente. Requerimento nº 
049/2019, do vereador Luís Fernando Horst, solicitando a convocação do 
Secretário Municipal de Serviços Urbanos, Senhor Luis Carlos da Silva Moreira, 
para comparecer à Sessão Ordinária do dia 18 de novembro, a fim de esclarecer 
os programas que estão sendo desenvolvidos na Secretaria no corrente ano, 
especialmente sobre a pavimentação comunitária e as obras da RS-129. 
Requerimento nº 050/2019, do vereador Luís Fernando Horst, solicitando ao 
Poder Executivo Municipal, para que apresente à Câmara, cópia dos boletins de 
ocorrência dos acidentes de trânsito ocorridos com os veículos GOL, placas ITA-
5264, e FIAT Doblô, placas NFE-6028, bem como seja informada a previsão do 
conserto dos referidos veículos. Os proponentes manifestaram as razões dos seus 
pedidos. A seguir, os Requerimentos foram colocados para apreciação e votação 
do Plenário, restando aprovados por unanimidade. Durante a apreciação dos 
Requerimentos nº 048 e 050, os demais vereadores apresentaram votos de 
apoio. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, 
devidamente inscrito, inicialmente, parabenizou o vereador suplente João 
Eugênio Zerwes pela sua atuação na Câmara de Vereadores. Afirmou que esteve 
na última sexta-feira, dia 01 de novembro, em Porto Alegre, para participar da 
entrega de viaturas zero quilômetro pelo Estado do Rio Grande do Sul à Brigada 
Militar, sendo que o Município de Roca Sales foi contemplado com um veículo. 
Relatou que, para essa conquista, realizou várias visitas ao gabinete do Deputado 
Estadual Dirceu Franciscon e do Secretário Estadual de Segurança, Delegado 
Ranolfo Vieira Júnior, buscando recursos para a segurança pública de Roca 
Sales, juntamente com os colegas vereadores e representantes de Entidades e 
Associações do Município. Os vereadores parabenizaram o vereador Adriano 
pelo trabalho e persistência nessa conquista. Retomada a palavra, Adriano disse 
que na próxima sessão apresentará um requerimento para que seja instituído ao 
programa de pavimentação participativa também no interior do Município. Ao 
final, solicitou ao Poder Executivo para que avalie a possibilidade de aumentar a 
casa mortuária, pois, seguidas vezes, há a ocorrência de dois falecimentos no 
mesmo dia. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, agradeceu 
aos colegas pela aprovação do seu requerimento, afirmando que acompanhará o 
andamento do pedido junto ao Poder Executivo Municipal. Mencionou que em 
várias localidades do Município há frequentes quedas de energia, que ocorrem 
seguidamente por uma semana. Referiu que foi realizada uma audiência pública 
com representantes da RGE, em que foram solicitadas melhorias e mais 
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investimentos no fornecimento de energia no Município. Contudo, ainda há 
falhas na prestação de serviço, motivo pelo qual todos os vereadores devem 
continuar reivindicar por melhorias. Outrossim, relatou que o Instituto de 
Pesquisa FIRJAN, o qual avalia empresas privadas e públicas de todo o País, 
publicou na imprensa, um ranking dos Municípios do Estado, com índices que 
avaliam a arrecadação, custeio, receita e investimentos. Afirmou que, dos 497 
Municípios no Estado do Rio Grande do Sul, Roca Sales está em 388º lugar, 
motivo de sua preocupação, pois os administradores do Município devem ter um 
censo maior de gestão pública, e, cada um deve colaborar para que Roca Sales 
seja melhor. Dando andamento, o Presidente convidou a Secretária Municipal da 
Saúde, Senhora Raquel Oestreich, atendendo ao requerimento do vereador 
Cleiton. A Secretária esclareceu sobre o atendimento dos médicos nos postos de 
saúde, o atendimento dos médicos nas escolas e creches, sobre o convênio com o 
Hospital de Encantado, o atraso no repasse de valores do Estado aos Municípios, 
o remapeamento dos ESFs, o recadastramento do cartão SUS, e sobre demais 
programas implantados pela Secretaria. Os vereadores fizeram os seus 
questionamentos, os quais foram respondidos pela Secretária. Ao final, 
parabenizou pelo trabalho realizado pela sua equipe e agradeceu o espaço. Por 
fim, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidando para participarem 
da próxima Sessão Ordinária, no dia 18 de novembro, às 19 horas, no mesmo 
local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 
a Sessão. Sala das Sessões, 04 de novembro de 2019. Registre-se. Publique-se. 
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